

立法会十七题：文康体设施

以下为今日（五月十四日）在立法会会议上刘江华议员的提问和民政事务局局长曾德成的书面答复：

问题：

关于康乐及文化事务署辖下的室内文化、康乐及体育（文康体）设施的使用情况，政府可否告知本会：

（一）过去三年，各区的大会堂、文娱中心和综合体育场馆内各类场地的使用率；

（二）有否检讨哪些地区的文康体设施现时供不应求，以及当局会否于未来两年在这些地区兴建所需的新设施；若会，详情为何；及

（三）鉴于某些地区的人口结构在过去 20 年有大幅改变，有否评估现时各区的文康体设施是否仍能满足不同年龄组别的人士（尤其是青少年和长者）的需要？

答复：

主席女士：

就问题的三部分，答复如下。

（一）康乐及文化事务署（康文署）辖下的体育馆过去三年的平均使用率分别为二〇〇五／〇六年度 74%，二〇〇六／〇七年度 76% 及二〇〇七／〇八年度 77%，于繁忙时间使用率达 88%。

过去三年各区大会堂及文娱中心的使用率请参阅附件一。

（二）及（三）康文署一直密切留意市民对各区文康设施的需求及供应情况。康文署在提供新文康及体育设施前，除了参考该区同类设施的使用率外，还考虑一系列因素，包括该地区人口的结构组合、《香港规划标准与准则》列出根据每区人口所建议的康乐设施供应标准、区议会和区内居民的需要等。康文署致力令所提供的文康设施，能尽量满足区内不同年龄居

民，包括长者及青少年的需要。

在康体设施方面，康文署由今年至二〇一一年将完成 55 项新建及改善工程，详情请参阅附件二。

由于文娱中心设施涉及的工程费用及长远财政承担高昂，政府为了要确保资源得以妥善运用，在规划新设施时，必须审慎考虑各项有关因素，包括社会各界的诉求、现有设施及其使用率，以及相关的文化政策等。

除西九文化区外，政府现正筹划增设的演艺场地包括在观塘区兴建跨区社区文化中心；将油麻地戏院改建为戏曲活动中心及在红磡高山剧场增建新翼。详情请参阅附件三。政府亦会继续检讨各区对大小演艺设施的需求。

康文署辖下的演艺设施，均公开让各界人士及市民大众使用。署方亦会定时于各场地举行「顾客谘询座谈会」，及在适当时候进行「公众意见调查」，以了解各场地的使用者、各式节目的观众以及公众人士对演艺设施及表演节目和活动的需要和期望。

完

2008年5月14日（星期三）